

12.5
FRIDAY
尼希米記
4:15-23

我們的敵人聽見我們已經知道他們的陰謀，就明白上帝已經挫敗了他們的計謀。於是我們大家又回到原來的崗位，繼續重建城牆。從那時候起，我手下有一半的人工作；一半的人站著看守，拿著刀矛、盾牌、弓箭，穿著盔甲。首領們全力支持。在建造城牆的人。甚至搬運建築材料的人也一隻手工作，一隻手拿著武器。（尼4:15-17）

一手工作，一手拿武器

以色列人民一手做工建造城牆，一手拿兵器防備敵人（尼4:17）的畫面，不僅象徵信仰群體內部的建造和守望，也提醒我們要有面對外部質疑或挑戰的智慧與準備。屬靈的事工從來不是與世隔絕，而是同時需要信心與警醒。

若只強調內部的屬靈操練，而忽略外在的挑戰，就可能在衝擊中瓦解；若只顧抵擋外界的壓力，卻沒有內在信仰的根基，也終將失去方向。曾有人問神學家卡爾巴特（Karl Barth）如何預備主日講道，巴特回答：「我一手拿聖經，一手拿報紙。」這也鼓勵了我們：信仰既要根基於上主的話語，也要能讀懂時代的現實。若教會不在乎社會脈動，便失去在歷史中見證真理的機會；反之若只順應世界而不持續追求上主的啟示，便會迷失方向。

活在網路訊息爆炸、輿論快速變動的時代，我們常常會被各種聲音拉扯，甚至因別人的嘲笑或攻擊而感到迷惘。要一方面扎根在上主的話語，堅定自己的信仰；另一方面，也要睜開眼睛看清世界，學習分辨是非，勇敢回應挑戰。

災害應變訓練工作坊 後盾計畫落實到各教會



為提升教會面對災害的應變能力，台灣基督教長老教會總會與社團法人壯闊台灣聯盟合作，由台中中會、中布中會及賽德克族群區會的教社部協辦「後盾計畫：災害應變工作坊」，於7月14至15日於謝緯紀念營地舉行（新聞全文請至TCNN瀏覽）

堅固教會的上主，求祢幫助我，一手建造群體、一手抵擋挑戰，在祢話語與智慧中站立，榮耀祢的名。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。